

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 .  
Egy hétre . . . . . 20 .

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 .

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések □ ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked-  
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felölös szerkesztő:  
BEDŐHÁZI JÁNOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

## A főispán bukása.

Mikó Árpád Marostordamegye és Marosvásárhely főispánjának bukása, melyről mi adtunk legelőször hírt, ezerkilencszázegy év legörvendetesebb eseménye mi nekünk.

Városunk polgársága *kivétel nélkül* ujjongva fogadta a hírt és leirhatatlan lelkesedés kísérte azt a bukfenezet, melynek Marosvásárhely polgársága adta meg a „svungot” s melynek bekövetkezte okvetlen el kellett érkezzen. Mikó Árpád csúfos bukását *megérdemelte*. A kormány képviselője (s hogy az volt, maga a kormány legjobban szégyenlette) hat évi működése alatt már az első évben kiérdemelte azt, a mit oly későre most megkapott.

Tartotta pedig benne a lelket két dolog. Először a Hegedüs-féle protekció: másodsor (és ez a fő) *a sok lelkűség*.

Mikó Árpád volt főispánnak az

utolsó időkben senki sem hitt. Valóban neveltséges szálló igévé vált nálunk az a mondás: a főispán mondta? a főispán ígérte? a főispán adta reá a kezét? a főispán ölelt a keblére? *no a tekintetes, a nagyságos ur el van veszve!*

A városi és a megyei közgyűléseken két szóval argumentált csak:

„Igazságot akarok!”

*S a legigazságtalanabb kezekkel rombolt a városban és a megyében.*

Precedens esetet hozhatok föl.

Marosvásárhely törvényhatóságát két esztendőig bolondította azzal a kijelentéssel, hogy a város ügyeit rendezni fogja.

Csinált valamit?

Igen, a politikában vigéczkedett s mikor látta, hogy az erőszakoskodás nem sokat ér, előidézett egy *február hatodikát*.

Mikor megszorították oda fönn: akkor *a barátjait kezdte befekteteni.*

A miniszter már több, mint egy éve kijelentette, hogy hiába czélozgat, Mikó Árpád nem akarja észre venni, hogy a kormány egyáltalában nincs meglegedve vele.

Ő csak maradt tovább.

Nem sokat csinált belőle, ha a szemébe vágta a szellemi gyöngeségét.

Azonban a végletekig nem lehet még sem komédiázni arról a polczról.

Meg kellett bukjon ő méltósága *az erkölcs és az igazság alapján*.

S véle megbukott egy klikk is, mely oly sok áldozatot szedett már ebben a városban.

Mikó bukásával megszűntek a *félrevezetések, a gyerekes fillentések*.

Mikó bukásával el tűntek a *csalárdságok, az ide-oda való enyelgések*.

Mikó bukásával *elenyészett az egyesek hiúságának módnélküli ki-elégítése s a politikai zsarnokoskodás*.

## A „SZÉKELYSEG” eredeti tárcaja.

### Az emberi boldogságról.

Irta: Bedőházi János. (2.)

Igen másképp! Nagyon sok mélyen érző és nemesen gondolkodó léleknek volt vágya ez új világot, új emberi társadalmat alkotni, a hol ne legyen nyomor, ne legyen gyötrellem, szenvedés, a hol az emberek egyforma boldogságban, meglegedésben éljék le földi pályájukat. Ne legyen gazdag, sem szegény, sem ur, sem szolga, sem hatalmas, sem elnyomott. Legyen mindenki egyenlő, egyenlő boldog, mint a fecskék, avagy a darvak, vagy más égi madaraknak társaságában minden fecske, minden daru, minden gólya egyenlő és egyenlően meglegedett. S miután a fecskéknek nincsenek különböző vágyai, különböző igényei, különböző céljai, törekvései, igen természetes, hogy a fecske társadalomban nincs sem bűn, sem gonoszság, nem kell oda sem rendő, se bíró, — a míg az isten legyet ad, jut abból minde-

niknek s nem kell a máséra vágynia, a míg sár van a földön, nem kell a más fészket elrabolnia.

Amaz álmok közül, a melyek egy ily új emberi társadalmat óhajtottak megalkotni az ókorban a Platóé válik ki, az, a melyet az ő republikájában meg a törvények könyvében megírt. Plató azonban az ő republikáját nem terjeszti ki az egész emberiségre, mint jófajta görög ember előtt, előtte csak a görög kis államok állanak. Egy pár ezer lakóból alkotja köztársaságát, a kik között három osztályt állít fel, a munkások, a harcosok és a bölcsék osztályát. Az elsők dolgoznak, amazok a védelmet teljesítik, ezek kormányoznak. Különböznél együtt étkeznek, szükségleteikről közösen gondoskodnak, nincs magán tulajdon, de nincsen család se, úgy, hogy a gyermek ne ismerje sem apját, se anyját. A házasságok kötése nem az egyének, hanem a kormányzat hatáskörébe tartozik, úgy hogy ezáltal a házasságok összeválogatása által különösen a harcosok és philosophusok osztálya mind szebbé, nemesebbé válik. Szóval a Plató köztársasága alapja mind amaz álmoknak, a melyek

ket azóta le egészen napjainkig, legújabbán Révai Simonig sok elmeélel, sok jóindulattal és érzéssel kigondoltak.

Legelső helyen áll ezek között az 1516-ban megjelent Utopia Morus Tamástól. Utopia egy sziget, a melyet Morus Tamás regényének hőse Raphael Aythlodeus, a merész hajós fedez föl. Nevét Útopus királyról nyeri, a ki törvényeket adott az országnak. Miután rövid földrajzi leírását adja a képzelt országnak, elbeszéli, hogy a fővároson kívül mintegy ötven városa van, amelyekben azonban csak 6000 család lakhatik. A lakosság legnagyobb része nyáron a mezőkön kényelmes tanyákon lakik, a honnan télen a városokba huzódik be. Főfoglalkozása ugyanis a lakosságnak a földmívelés, de ezenkívül még más mestersége is van mindeniknek. A mesterségek azonban igen egyszerűek, miután nincs semmi fényűzés. Egyforma ruhában jár mindenki s szükségleteit a közraktárakból kapja. A terményeket is ide szállítják, s a mi felesleges, azt külföldre adják el oly árukerért, a mit az ország nem termel, de az embernek szükséges. A munka mindenkinek kötelessége, a munka idő hat

UJDONSÁG! UJDONSÁG! UJDONSÁG!

**Kitűnő rizling édes must! Friss házi füstölt kolbász! Finom tormás virsli!**

Perzselt téli szalonna. *Házi hájssír, naponta friss olvasztás.* Friss tepertű. Mindenféle sajtok. Legfinomabb tömlő turó. *Gyalult sós és fejes káposzta.* Friss mustárliszt. *Kész házi mustár.* Ó-borból főzött házi konyak. Kis üstön főzött ó-szilviorium. Finom törköly pálinka. Legjobb baraczk pálinka. Uradalmi írósvajjal készített kiflik. *Védjeggyel ellátott komlós cipők* és soroksári rozskenyér és *kovácsos házi buzakenyér* kaphatók

Jó írósvajz veszek napi áron bármennyit. **HOFMAN KÁROLY** süttetője, fűszer-, liszt- és csemege kereskedésében Szent-Miklós-utca 3. szám. 175.

Mikó Árpád bukásával vége lesz a nyegleségnek, a „Hüvelyk Matyiság”-nak. Mikó Árpád bukásával letűnnek az összeszedett üresfejű hivatalnok atyafiak.

Mikó bukásával vége szakad a pártviszálynak és egészséges áramlattal kezd betelni a levegő.

Mikó bukásával az igazság, a komoly férfiaság, a béke kezd lábra kapni. Ezért van oly örömben a város: Marosvásárhely polgársága,

És most várjuk a Messiást!

(O.)

## POLITIKAI HIREK.

**Trónbeszéd.** Az egyes miniszteriumokban már napokkal ezelőtt kidolgozták az egyes részleteit annak a trónbeszédnek, melylyel az új országgyűlést fogja megnyitni a király. A kormány tagjai ma együttesen állapították meg a trónbeszéd teljes szövegét. Széll Kálmán miniszterelnök e héten még Bécsbe utazik, hogy a trónbeszéd szövegét jóváhagyás végett a király elébe terjessze.

## Lelenczház városunkban.

A képviselőház törvényt alkotott a gyermekmenhelyekről és nyomban kiküldte Ruffy Pált a belügyminiszterium, hogy a hozott törvény értelmében — mint kormánybiztos szerezzon tájékozást, hogy hol lehetne felállítani a lelenczházakat.

Mint tudjuk, Ruffy Pál városunkban járt abból a célból, hogy az országban felállítandó hét lelenczházból egyet itt helyezzen el.

Óráig tart. Ezenkívül közös multságokban töltik el az időt. Az ember étkezhetik otthon is, de senki sem bolond, hogy a pompás közebedeket elhagyja, a hol zene, a légben terjengő illatok kellemes társasága gyönyörködött és szórakoztat. Pénz nincs, a külfölddel is csak cserekereskedést folytatnak, tulajdon sincs, s így el van zárva a bűnök forrása. A házasságot Morus Platóval ellentétben fenntartja, azonban a rab-szolgaság intézményét úgy Plató, mint Morus szükségesnek vélik. Beszél az ország kormányzatáról, hirdeti e könyve a jelenkor legszabadabb eszméit, a törvényelotti egyenlőséget, vallásszabadságot, a vagyonosság fejlődésének káros voltát, s esodálatoskép VIII. Henrik angol királynak és Wolsey bíbornoknak ajánlja könyvét, a kiknek gyanuját az abban foglaltak semmiképp fel nem öbresztik. Európa tudósai magasztalták a könyvet, nem is sejtve, hogy abban a társadalom alakulására, mily forradalmi eszmék foglaltatnak.

(Folyt. köv.)

Nem tudjuk, hogy mit végzett a város intéző köreivel a kiküldött kormánybiztos, de egyet tudunk s ez az, hogy ennek az igazán üdvös és áldásos intézménynek a helye tényleg itt van városunkban, mely az egész székelyföldnek fő gócpontja és azt is igen jól tudjuk, hogy az élő szülők árvái egész tömegesen gravitálnak hozzánk, vagy jobban mondva itt találták meg menhelyüket eddig is a szerelem árván hagyott gyümölcsei.

Tudjuk azt is, hogy tenger sok lélek pusztult el a multban és pusztul el a jelenben is amiatt, hogy nem volt hol elhelyezék azokat a szegény ártatlan gyermekeket, melyek léte a szülőknek szégyene, de annak halála a magyar államnak vesztesége volt.

Ép azért kérjük azokat, kiket ez ügy dülöre vitele illet, hogy hassanak oda, miszerint igenis a tervbe vett lelenczházból egyet okvetlenül kapjon városunk.

Mert ha bár tudjuk azt, hogy az állam ezt nem nagy kényelemmel rendezi is be, de mindenesetre megadja a módját annak a lehetőségnek, hogy ne hulljanak porba még éretlen korukban azok az ártatlan csecsemők, kiknek egyetlen bűnök, hogy szülőknek nincs miből eltartsák.

Igen megfontolandónak tartjuk az intézők részéről, hogy vegyék tekintetbe városunk földrajzi fekvését, mely ide tereli a székelység zömét és állítsák föl ide a menstvárat.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. október 17.

### Erzsébet főhercegnő eljegyzése.

Tegnap délután történt meg a schönbrunn királyi kastélyban Erzsébet főhercegnő és Windisch-Graetz Ottó herceg jegyváltása. A szűk családi körben lefolyt udvari ebéd, amelynek keretében az eljegyzés megtörtént, jelen voltak a királyon és a mátkapáron kívül aa uralkodócsalád összes Bécsben időző tagjai, továbbá gróf Lónyay Elemérné, akit a király a délelőtti folyamán meglátogatott, gróf Lónyay Elemér, herceg Windisch-Graetz Alfréd, az urakháza elnöke, herceg Windisch-Graetz Hugó vezérőrnagy és neje, herceg Windisch-Graetz Ernő titkos tanácsos, a vőlegény atyja, gróf Paar Alfonz, a főlegény sógora és neje, herceg Windisch-Graetz Károly dragonyos főhadnagy, a vőlegény bátyja, gróf Bellegarde, Erzsébet főhercegnő főudvarmestere és udvarának személyzete.

Az ebéd egy óra hosszat tartott. A király, miután az eljegyzést bejelentette, a mátkapár egészségére üritett poharat. Az esküvőt januárban vagy februárban tartják meg.

Mint értesülünk, a király Windisch-Graetz Ottó herceget a rendjelek legnagyobbikával, az aranygyapjas-renddel tünteti ki.

— **Házasság.** Lovag Arlow Frigyes százados a cs. és kir. 62. gyalogezredben nőül veszi özv. Nagy Jánosné magyar-péteriaki birtokosnő leányát Ilonát. Sok szerencsét kívánunk a frigyhez.

— **Amarosvásárhelyi Székely Társaság** kedden este ülést tartott a László-féle vendéglőben, melyen vendégek és tagok szép számmal jelentek meg. Az ülést dr. Kömőcsy nyitotta meg és az elnöki megnyitó után nyomban Szentgyörgyi Dénes titkár olvasta föl a naplót. Utánna László Gyula iparkamaránk agilis II. titkára olvasta fel „A Székely Társaságok hivatása és a tagok kötelességei” cz. tanulmányát, melyből a társasági tagok meggyőződést merithettek arról a nagy és lelkiismeretes munkáról, melylyel László Gyula a székely ügyeket istápolja, ugyszólván ő volt az, aki életre hívta ezt a most már izmosodásnak és megsokasulásnak induló társaságot, hogy ha már más után nem lehetett, legalább társadalmi uton terelje az elhanyagolt székelysége a figyelmet. Felolvasásában sok életre való eszme van, melynek kivitele bizony nagyot lendítene a tul sanyaru helyzetben levő székelységen. A társaság a felolvasót zajosan megéljenzelte és kimondta azt is, hogy a felolvasott munkát kinyomatja. Egy kellemetlen incidens is volt a felolvasás alatt, mely beigazolta azt a már többször hangoztatott igazságot, hogy tárgyalni korcsmában nem lehet, mert oda joga van mindenkinek bemenni és ott nem kötelessége a más kívánságához alkalmazkodni, így történt ez az este is, egy társaság hangos német beszélgetést folytatott az egész felolvasás alatt mely teljesen kihozta a sodrából a felolvasót a min nem is csodálkoznak. Ezután a tisztviselők választattak meg. Elnök dr. Kömőcsy József, alelnök László Gyula, titkár Máthé József, II. titkár és gazda Szentgyörgyi Dénes, pénztárnok Dr. Sárkány Miklós, ellenőr Hartly János, könyvtárnok Biás István lettek, kiket a társaság egyhangulag választott meg. Az ülés az elnök éljenzésével ért véget.

— **Uj kántori állás.** A helyi ref. egyház község a több mint 8 éve üresedésben levő II-ik kántor tanítói állomását közelebből befogja töltetni. E célból az előzetes intézkedések már az okt 13-án tartott egyházi közgyűlésen meg is történtek, úgy hogy előre láthatólag az új állásra a választásokat még ez év végén megéjthetik.

— **Iskola építés.** Megemlékeztünk már egy párszor, hogy a nemrég megkezdődött iskolai évben a növendékek létszámában legnagyobb szaporulat a városi tanintézetek közül az ev. ref. elemi és polg. leányiskolánál van. E nagy szaporulat tette szükségossé, hogy sürgősen két új tantermet építtessenek. Az építés még szeptember 20-án megkezdődött az iskola védnök asz-

## Máriaffi Lajos maros-szent-annai kiváló asztali és peccsenye borai

az uradalom által eredetileg palaczkolva nálam kaphatók, továbbá bel- és külföldi gyógy- és aszaborok, finom Jamaika rumok, chinai és orosz karaván teák kimérve és eredeti csomagolásban, tea sütemények legnagyobb választékban, páczolt, füstölt és conserv halak, prágai sonka, hideg felvágottak, szebeni virslik. — Az összes honi és külföldi ásványos gyógyvizek friss őszi töltésben megérkeztek. — Egy posta kosár csemege szőlő 2 korona 70 fillér.

1—5. (164.)

**SZALMÁSY GYULA** fűszer- és csemege kereskedése.

szonyának: Báró Kemény Kálmánnak eléggé nem magasztalható áldozatkészségéből, ki magára vállalta a tekintélyes építési összegnek egyháztársadalmi uton való összegyűjtését, nem számítva, hogy a sajátjából is szép összegekkel járul a költségekhez. Az építkezés gyorsan folyik, s már e hó végére kész is lesz az új emeletes szárny, melyben november elején meg is kezdődik a tanítás. Itt kell felemlenünk azoknak a buzgó adakozóknak neveit, kik eddig elé hozzájárultak adományaikkal az iskola építési költségeihez. Adakoztak: Gróf Teleki József 600 koronát, Marosvásárhely sz. kir. város 25.000 drb., Straetz Herman gyáros 15.000 drb., Váradi Márton 2000 drb., Kőbori János és Székely Dénes 1000—1000 drb. téglát. Nem kell külön dicsériákat zengeni a lelkes adományokról, mert tettük, melyet a hazai kultúra fejlődéséért hoztak, önmagukat dicsérik. Hisszük, hogy példájuk többfelé követőre talál, s mindazok, kiknek az Isten módot adott arra, sietni fognak áldozatkészségükkel támogatni városunk e fontos, elsőrendű hivatást betöltő tanintézetét, dicsőségére a magyar nemzeti kulturának.

— **Asszony ezredes.** Ez nem valami operettbeli elmés história, hanem komoly, vagy legalább is megtörtént esemény, amelyről távirat számol be. Bukarestből jelentik, hogy tegnap délelőtt a román király szemlét tartott a Rimnis-Sarabban, ahol most hadgyakorlatok folynak, a csapatok fölött és a trónörökös neje maga vezette ezredét a király elé. — Ez új dolog a modern hadügyek terén, de a fenséges asszonynak kétségkívül joga van hozzá; elvégre a király neki adományozta a regimentet, az ő tulajdona, tehet vele, amit akar.

— **Élve eltemetett munkások.** Mint a Schlesische Zeitung Kattowitzból jelenti, tegnap a Saturnus-bányában hat bányamunkást a leomló föld eltemetett. Három életét vesztette, a többi súlyosan megsebesült.

Hamburgból jelentik, hogy egy gátzsílip építésénél a beomló homoktömegek nyolc munkást eltemettek. Három munkás életét vesztette, egy könnyen megsebesült.

— **Gyilkosság a havasok közt.** A román határon, a gorbóni havasok közt a napokban véres gyilkosság történt. Ince Balázs feleségével és két felnőtt leányával, továbbá Fűzi Tamás, Dénes József, Dénes Áron és András Mihály székely munkások még a tavasszal Romániába vándoroltak, a hol egész mostanáig mezei napszámmunkával foglalkoztak. Most, hogy a munkaszünet beállott, a munkások utra keltek, hogy megint haza térjenek Csikba, magukkal hozva megtakarított pénzüket. Utközben azonban, a mint a gorbóni havasokon mentek keresztül, romániai favágók megtámadták őket s minthogy pénzüket nem akarták átadni, Fűzi Tamást, Dénes Józsefet és Dénes

Áront agyonverték, a többiek pedig mindenütt kifosztva, utnak eresztették. Ince Balázs, a ki feleségével és két leányával megszabadult, a magyar határon jelentést tett a csendőrségnek, mely a helyszínén a három agyonvert embert megtalálta, de a rablók már akkor elmenekültek román területre. A hatóságok megtették az intézkedést a rablók elfogatása iránt.

— **Halálozás.** Közéletünknek ismert és szeretett alakja volt Bartha György községi igazgató tanító, ezelőtt hét évvel hagyta itt hitvesét, ki azóta özvegységben várta a találkozót a tulvilágon a szeretett férjjel, tegnap aztán ő is elköltözött, hátrahagyva egy kis árvát és szomorú gyászt a Szász családra, kik benne szerető és szeretett Berta leányukat hantolják el holnap 17-én d. u. 2 órakor. Nyugodjék békében.

— **Makkainé bánata.** Makkai Zsigmond képviselő feleségénél nincs boldogtalanabb asszony a világon. Mióta az urából törvényhozó lett, azóta mintha megváltozott volna a világ s a mi eddig becsületes, nyugalmas, haszonhajtó foglalkozás volt, az most mind haszontalan, semmi munka. A tiszteletreméltó asszonyság például a napokban régi, becsületes szokása szerint nagy kosárban vitte a tojást a vásárra. Az országuton mendegélt, mikor hirtelen megáll egy földbirtokos kocsjára épen mellette. A földbirtokos lezárt a kocsi ajtaját s megszólítja az asszonyságot.

— Bocsásson meg nagyságos asszonyom — mondja — de nagyon csodálkozom, hogy még most is tojással kereskedik.

Makkainé szomorúan felelt:

— Aztán miért?

— Hát mert képviselőnek a feleségéhez még sem igen való már az efféle.

— Makkainé most már majdnem sirva fakadt. Lesütötte a szemét s csak ennyit mondott öszinte bánattal:

— No lássa nagyságos uram, én bizony nem tehetek róla. Ha az uramon olyan nagy tisztességet tettek, hát legyen most már az urak akarata. De engem csak hagyjanak a magam utján, hisz nem véttem én az uraknak sohasem. Isten ugye, hogy én nem tehetek róla . . .

— **Fogolyán Bogdán** női ruhakészítési divattermében későn érkező megrendelések túlhalmozott munka következtében rövid határidőre nem lesznek eszközölhetők. (176).

**Fürdő szivacsok!** Női szépségtejek, arc-kenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, mosdó vizek, mindennemű kefeáruk, úri és női fésűk, hajtűk, hajszűtő lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajusz ápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek.** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart.

Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis**

## BENŐ B. R.

Illatszerezsnél, mint **speciálistánál** kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

## REGÉNY-CSARNOK.

### Beteg lelkek.

Írta: Oroszlány Gábor. 41.

Írtózatossággal terjed a tűz. Belekap az ágy lenyuló rongyaiba és perzselni kezdé a szerencsétlen nő testét. A férfi tágra nyitott szemekkel nézi az ajtóból, a hová vissza huzodott, mint temeti el a láng Sura Katiczát.

Ég már. De egyszerre örült sikoltással felugrik ágyáról a halálra szánt.

Nem tudja ébren van-e, vagy még mindig alszik. Kezeivel kapkod a tüzet fogott hajához és borzasztó zavarában nem veszi észre, hogy ruhájába is bele fogott a hamvasztó tűz.

Sura Katicza rohan eszeveszetten az ajtó felé.

— Emberek, emberek! — kiált s el akad a szava.

Szembe látja magát Virágh Istvánnal, ki még mindig ott áll az ajtóban elálva az utat és, mintha oda lenne szegezve a földhöz.

— Gyilkos! Gyilkos! — ordított az égő leány, eresz!! . . .

Virágh István Sura Katiczát messzire ellökte magától s a gyöngé nő lebukott a földre.

— Tisztelem Belzebubot!

S azzal elrohant.

A nő is felugrott, hogy utána szaladjon, azonban egy lépést se tudott tenni, összerogyott.

A tűz már levetkeltette mezitelenre és belekezdett a husába. Szörnyű kín! kimondhatatlan fájdalom! leirhatatlan érzés! Beleharap az arcába és kisüti a szemét. Mit tehet vele szembe?

Hengerözik a földön, kapál a lábával, kinjában harapja saját testét s a haldokló hörgésével ejti ki a száján az utolsó szót:

— Istenem! . . .

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

A kiadóhivatal vezetője: **Király Pál.**

## Mestitz Mihály és Fiai legnagyobb butoraktára

Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

Leszállított olcsó árban, jótállás mellett saját gyártmányú teljes lakásberendezések és mindenféle butorok a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Épület asztalos munkák és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányosabb árak mellett! — Amerikai tölgyfa parkettek olcsó árban, kívánatra azoknak jótállás mellett lerakása! 148.

— **Gyermekköcsik! Szőnyegek! Függyönyök nagy választékban olcsón kaphatók!** —

Szám 321—1901.

**Árverelési hirdetemng.**

Alulírott birtokkezelőség közlirre teszi, hogy a m. kir. Államkincstár tulajdonát képező szállótelepek folyó évi termése, mely körülbelül 30 hfl. tesz ki, **folyó hó 24-én d. e. 10 órakor** a Birtokkezelőségi irodában nyilvános szóbeli árverelés útján 26 korona hektóliterenkénti kikiáltási ár mellett el fog adatni.

Venni szándékozónak felvilágosítással a birtokkezelőség bármikor szívesen szolgál, ugyanott az árverelési feltételek is megtekinthetők.

Maros-Ludason, 1901. évi október hó 12-én.

**A maros-ludasi és maros-bogáti kincstári birtokkezelőség.**



Sürgös elköltözés miatt az összes raktáromon levő diszitett és diszitetlen kalapokat, ugyszintén kalap diszitési cikkekét minden elfogadható árban eladom.

**Grossfeld Helén**

172. 1—2. Fötér 23.



**A női szépség fenntartására és ápolására legmelegebben ajánljuk az ibolya készítményeket.**

A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr bármilyen tisztátalanságait: szeplőt, májfoltot, pörsenéseket stb. stb. üdévé, fehért, bársonysimává teszik az arczbőrt. Ibolya, crème 80 fillér, szappan 70 fillér, hölgypor (fehér, rózsás és crème színekben) 1 korona.

Kapható egyedül a

**dr. BERNÁDY-féle gyógyszerertárban**

Marosvásárhelyen a legrégebb, kítűnő hírnévnek örvendő gyógyszerertár.

(152.) 19—0.

**Nők figyelmébe!** A szép haj, fenntartására legjobb a Sándor István-féle csonthajtó. Kapható minden esütörtökön a Fötéren, Kossuth szobor előtti sátorban és lakásomon, Tisztelettel **Sándor István** fésűs. 3. 20—0. Kör-utca 54. szám.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, miszerint Budapestről művészi körutazást téve a városba jöttem s itt tartozkodásom idejére

**festészeti műtermet**

rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után **életnagyságu arcképeket** olajban, vászonra, mellkép nagyságtól fogva egész életnagyságig hü kivitelben felelőség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, **oltár- és szentképeket** régi képek kitisztítását vagy kijavítását, megrendelésre **tőj- és életképeket.**

A legszebb és legbecesebb családi ereklye szeretteinknek arcképe, a legszebb családi meglepetés, ugyszinte kegyeletes az elhunytaknak is arcképeit megörökíteni fénykép után a család számára, melyeket a leghűtebben felelőség mellett ígérem, arcz, haj, szem, szín megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: **Deák Ferencz-utca 18. sz. a.**

A művészet iránt érdeklődő urak és urnők műtermemben mindenkor szívesen láttatnak. Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgáljok

**Vasadi Kalicza Károly**

akad. festő-művész.

(157.) 5—10



**Megbízható egyén, ki írni és olvasni tud raktár kezelés**

**és iroda szolgálai teendők végzésére** azonnal nyer alkalmazást

a m.-vásárhelyi közp. villamos telepnél.

(173.) 1—3.

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE** szállítunk mindenféle rendszerű **VARRÓGÉPET**, valódi **SINGERT** is, melyen leszállított árban. **Varrógép javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e célra szerződött **géphimzőnők ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprészekből (tü. olaj, szj. fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket féláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

**Fischer Gyula és Fiai cégnél**

149.

Marosvásárhelyt. (Fötér.)

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.

**Váradi Samu** férfi szabó üzlete Bolyai-utca 4.

Ajánlja a nagyérdemű helyi és vidéki közönség figyelmébe saját raktárán levő nagy választéku **őszi és téli férfi ruha szöveteit.**

**Szolid árak! Pontos kiszolgálás!**

3—0. 162.

**Hölgyek részére nélkülözhetetlen!**

Legjobb szépitőszert a **Margit-crème**, mely teljesen ártalmatlan, zsírintes. Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, s mindennemű bőrküütést.

**Hölgypor, fogpor, fogkefe** szájviz és szappan

nagy választékban, a legfinomabb minőségben, a legolcsóbb árak mellett kapható. Különböző illatszerek, hajolajok, kenőcsök, szobaillatok, bajuszpedrők és bajuszkötők. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

**König Károly fodrász** Maros-Vásárhelyt, Bolyai-utca 9. szám.

Csakis a legfinomabb minőségben! (109.) 25—0.

**Költözködők!!**

Kik butorait kimélik, vagy más vidékre való költözködésért **csomagolni kívánják**, azok figyelmét vagyok bátor felhívni, hogy csakis általam juthatnak jutányos árért hozzá, valamint **függönyök izléses felrakását, és butorok áthuzását szolid árban eszközölöm.**

(167.) **Grünbaum Bernát** 2—3. Kossuth Lajos-utca 11.

**Olcsó! Tüzi-lécz raktár.**

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49/a szám alatt levő

**száraz tüzi-lécz raktáromra**, hol az elárutást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(153.) Tisztelettel **Beer Józsefné.**